

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

ÁRA 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1955. FEBR. 17.

A Termelőszövetkezeti Tanács ülése után

(B. M.) Hajdú-Bihar termelőszövetkezetei egyre szilárdabbak, egyre több azoknak a termelőszövetkezeteknek a száma, amelyek szorgalmas tagságuk és a jó vezetők eredményeképpen vonzókká válnak az egyénileg dolgozó parasztok számára. Ha az egyéni dolgozó paraszt látja az emelkedő terméshozamokat, a rajtolt állattenyésztést, a tagság évről évre emelkedő jövedelmét, akkor bizony kopogtat a termelőszövetkezet ajtaján és kéri felvételét.

Ahhoz azonban, hogy a tagság emelkedő jöleté önmagáért beszélve agításon a nagyüzemi közös gazdálkodás mellett, az szükséges, hogy minden termelőszövetkezetben megteremtse az alapját a jómódú szövetkezeti életnek. A Termelőszövetkezeti Tanács most megtartott országos értekezlete — melyen a legjobb termelőszövetkezeti vezetők vettek részt — rengeteg tapasztalatot adott a helyes vezetésről, a tervezési gazdálkodásról, a jó kollektív munkáról. *Dobi István*, az Elnöki Tanács elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke a tanácskozás során tartott beszédekben a jómódú, erős termelőszövetkezetek megteremtésével kapcsolatban felhívta a figyelmet azokra a feladatokra, melyeknek megvalósítása nélkül nem képzelhető el szövetkezetünk további fejlődése, erősödése. Rámutatott arra, hogy *alapvető feladat a helyes vezetés kialakítása. A jó vezetés, a munka helyes szervezése nélkül nem tudják végrehajtani a nagyüzemi gazdálkodás által megkövetelt feladatokat. A kapkodó munka eredménye, hogy hiba van a növénytermesztésben, nem jövedelmez az állattenyésztés.*

Helyes tehát, ha minden termelőszövetkezet tagsága arra törekedik, hogy a gazdálkodáshoz alaposan értő, tapasztalt, a tagság bizalmát élvező, vezetésre alkalmas tagok legyenek a vezetőségben. Ez a legfőbb feltétele a vezetőség és a tagság közötti jó viszony, a jó kollektív munka, az egységes akarat kialakításának, a nagyobb eredmények elérésének. — mondotta Dobi István elvtárs.

A jó vezetéshez elengedhetetlenül hozzá tartozik, hogy a vezetők a közös vagyon gyarapításával, egyre emelkedő jövedelmét biztosítsanak a tagság számára. Nem lehet azonban jó vezető az, aki egyoldalúan vezet a gazdaságot, aki külterjessé kívánja tenni a gazdálkodást, aki elhanyagolja az állattenyésztést. Dobi István nyomatékosan hangsúlyozta: nem lehet kétséges, hogy *nagy eredményeket csakis olyan szövetkezetben lehet elérni, ahol fejlett állattenyésztés van.* Példának említette a kisbéri-batványpusztai Virágzó Termelőszövetkezetet, ahol két holdra, a barcsi Vörös Csillagot, ahol valamivel több mint négy holdra jut egy számos állat. Értelhető, hogy ebben a termelőszövetkezetben van olyan család, mint id. Paréj Imre családja, ahol az évi jövedelem 30 ezer forint.

A növénytermesztés és az állattenyésztés helyes aránya a jövedelem biztos forrása. Hajdú-Biharban sajnos van példa számos, ahol nem tartják fontos feladatnak az állattenyésztés fejlesztését. Akad termelőszövetkezet, ahol a termelési tervben még a szarvasmarhaállomány

csökkenését is előírták. Több termelőszövetkezetben a sertésszaporulat nagyobb részét malac vagy süldő korban alkarták értékesíteni, hogy minél előbb pénzhez jussanak, vagy a tagok közötti mielőbbi kiosztást tervezik. Ez alapvetően helytelen, mert nyilvánvaló, hogy a sertés akkor adja a nagy jövedelmet, ha két mázsás és nem akkor, ha malac, vagy süldő korban elköttyavetjük. Egyik példamutatóan gazdálkodó termelőszövetkezetünk, a nádudvari Vörös Csillag az elmúlt évben bebizonyította, hogy milyen helyes az, ha nem eladják a süldőket, hanem meghízalják, és úgy értékesítik. Ennek a termelőszövetkezetnek a sertéshizlalásból közel másfélmillió forintos bevétele volt. Ez a pénz bizony jelentősen emelte a tagság részesedését.

Több szövetkezetünk elköveti azt a hibát, hogy sertéshizlalást csak a beadási kötelezettség mértékéig tervez. Szabad eladásra nem akarnak sertést hizlalni. Ez helytelen. A tengerterem nem akkor adja a nagyobb hasznot, ha a tagság között kiosztják, hanem akkor, ha minél több tengerit fordítanak a közös sertéshizlalásra, mert így több a jövedelem, több jut zárszámadáskor a bugyellárisba.

A termelési terv készítésénél sok helyen a szövetkezeti vezetők beleestek a sopánkodás hibájába. Nincs elég takarmány, nincs elég ábrak, mondogatták — mivel tartjuk majd el a nagyobb állatállományt. A sopánkodónak nincs igazuk, mert ha megfelelő tervet készítenek, ha a takarmánytermelésről is idejében gondoskodnak, akkor nincs aránytalanság. Nem maradnak éhen az állatok, hanem meghízva, a tehének pedig bő tejet adva, biztos nagy jövedelmet adnak a tagságnak.

Ezen a téren van nagy felelőssége a termelőszövetkezetek vezetőinek. Meg kell magyarázni a maradiaknak, akik nem látnak tovább az orruk hegyénél, és csak azt tekintik, hogy fél kilóval, egy kilóval több jusson rá az osztásnál, hogy *vagyont hajtának ki az ablakon a közös állattenyésztés elhanyagolásával.* Rá kell mutatni arra, hogy a közös gazdálkodás egyik legjövődélmezőbb ága az állattenyésztés. Fontos ez azért is, mert elegendő állat tartása nélkül nincs elegendő istállótrágya, s nem tudják a sok helyen már kiszáradott földek alacsony terméshozamát növelni.

Az olyan termelőszövetkezetekben, ahol a tervezésnél hibát követtek el az állattenyésztés rovására, vizsgálják felül a termelési terveket, míg nem késő, és a tagsággal közösen megbeszélve, a szükséges módosításokat hajtásák végre. Ahol a takarmánytermesztésre az elmúlt évben is gondot fordítottak, ott nincs nehézség az állattenyésztésnél. A jó vezetés és a tagság szorgalma, eredményezte például a nagyhegyesi Új Élet termelőszövetkezetnél, hogy bőtermes takarmányukból a napokban adtak el állami gazdaságoknak 18 ezer forint értékűt. Ennek a szövetkezetnek a közelében több, nagyobb szövetkezet terül el, de azokban nemhogy felesleggel, de még a szükségesekkel sem igen rendelkeznek. Az időjárás pedig egyforma volt a nagyhegyesi határban, de a vezetés és a tagság munkája bizony *már nem volt azonos.*

A Fűtőház állja a szavát!

Hosszú az út az állomástól a Fűtőházig. Különösen hosszú a kellemetlen, csipős, szeles hidegben. Szaporazza is az ember a lépteit, hogy minél előbb a Fűtőházhoz érjen, hogy a nagy szerelősarnokban megmelegedjék.

A 22-062-es masina emberei

A Fűtőház nagy szerelősarnokában azonban meleg helyett füst fogadja az érkezőt. A kitaruló ajtó nyílásán csak úgy tudul ki a füstös levegő. Ami bentmarad, az meg marta a torkot, csipi a szemet. A szellőző berendezések még ma sem elég „huzatosak”. A hideg, füstös helyiségben hősiesség munkát végeznek a fűtőháziak.

A vágányokon gépek teljesen vagy félig szétszedve állnak. Az ajtó közelében mozdonykerekek tengelyét és a 22-062-es „csodamasinát” olajozzák. Mint kiderül, ez a gép *Pehérvári József* mozdonyvezetőnek és *Sass Imre* fűtőnek sok örömet szerez kiváló teljesítményeivel. Ugy is megfogalmazhatjuk, hogy a gondos kezelésért „hála” gazdáinak. Havonta 210 óra helyett 323 órárt és terven felül többszáz kilométert fut. 35 százalékkal kevesebb szénét fogyaszt, nem bosszantja kezelőit „bedögléssel”, ácsorgással. Pehérvári Józsefnek ezzel a géppel tíz hónapja tartják a sztahanovista szintet.

Beljebb egy mozdonyt mosáshoz készítenek elő. Éppen

a hattagú DISZ brigád forgólódik a gép körül. *Kiss Ferenc* brigádvezetőt megkérdezzük, mikor lesznek készen a javítással.

— Terven felül két gép részlegvizsgájának elvégzését vállaltuk április 4-e ütszeletére — mondja. — Az egyik gép már kifutott a szerelősarnokból. Ez a másik „terven felül” — mutat egy javítás alatt álló mozdonyra. Elmondja még azt is Kiss elvtárs, ha készen lesznek vele, újabb vállalat tesznek április 4. ütszeletére.

Míg beszélgettünk, egy csitlogó fényesre olajozott 424-es gördült ki a csarnokból. Sülyos testével megremegett a földet, átváltott másik vágányra, majd szilajon elindult az állomás felé.

A Fűtőház dolgozói a szerelősarnokban a mozdonyok minél előbbi megjavításáért, a pályán pedig a menetrend betartásáért, szénmegtakarításért, a gépek teljes kihasználásáért, s főleg a gépek megóvásáért harcolnak.

Több teher, kevesebb szénfogyasztás

A felszabadulási verseny eddigi szakaszában már nyolc túlsúlyos vonatot továbbított *Balogh István* sztahanovista mozdonyvezető és *Pástány László* fűtő. Egy-egy úton átlagosan 26 százalékos szénmegtakarítást értek el. Ők a múlt évben soktízezer forintot takarítottak meg a népgazdaságnak. Az általuk kezelt gépet

egész évben 84 342 forinttal kevesebbet javították meg, mint a tervezett volt. A *Balogh—Pástány* pár második a mozdonyvezetők országos versenyében.

Napi 404 tonna terven felül

A Debreceni Fűtőház még több ilyen jó mozdonyvezetővel és fűtővel dicsekedhet. A túlsúlyos szerelvények továbbításánál *Gergely László* mozdonyvezető, *Saláta László* és *Kosztovák Mihály* fűtők arról híresek, hogy a verseny során eddig 5118 tonna terhet továbbítottak terven felül, vagyis naponta 404 tonnával többet a tervezettnél.

Az 500 kilométeres mozgalomban a felszabadulási verseny ideje alatt 9 gép veszt részt. A felajánlások megtételekor a mozdonyvezetők napi 160 kilométeres utat vállaltak. Ezzel szemben naponta 191 kilométert futnak átlagosan a mozgalomban részvevő mozdonyokkal. *Szacsuri András* mozdonyvezető, *Szabó Bálint* és *Szász Máté* fűtők 424—198-as gépjükkel naponta 241 kilométert tettek meg.

A Fűtőház dolgozói szorosán együttműködnek a forgalmi és kereskedelmi szolgálattal. Az eddigi versenyek során több vonatkozásban külön utakon jártak a szolgálati ágak. Hazánk felszabadulásának 10. évfordulóját azonban szoros egységben, kimagasló eredménnyelközöntik.

PONGOR JOLAN

A MEZŐGAZDASÁGI TUDOMÁNYOS TANÁCS IRÁNYELVEI a fontosabb tavaszi munkákhoz

A Mezőgazdasági Tudományos Tanács irányelveket bocsátott ki a fontosabb tavaszi mezőgazdasági munkák végrehajtásához.

A közlemény rámutat, hogy a hiányos, gyengén fejlett őszi gabonavetéseket a tavaszi hóolvadás után nitrogén műtrágyával kell erősíteni. Kötött talajokon már február végén, március első napjaiban fagyos földre is ki lehet szórni a műtrágyát. Lazább, homokos talajon viszont később a növényzet fejlődésének megindulásakor kell fejtrágyázni. Fontos a műtrágya egyenletes kiszórása. Ahol komposztserűvet tületről — porszerű — istállótrágya van, felhasználhatjuk a gabonafélék felültrágyázására.

A fagyolt gabonavetéseket a fagyvesztély elmúltja után akkor hengerezük, amikor a föld már nem ragad a hengerhez. Hengerezük meg azokat az őszi gabonavetéseket is, amelyeknek talaja

megcserepedett. Ilyen esetben a henger után könnyű magtakaró fogast, vagy tövisboronát járassunk. A búza tavaszi fogasolását csak akkor végezzük, ha a talaj kellően megszikkadt, az éjszakai fagyok megszűntek, s amikor e növényzet fiatal gyökérzetével már annyira megkapaszkodott, hogy a megfelelő fogasborona már nem szaggathatja ki.

Az őszi szántásokat koratavasszal akkor munkáljuk el, amikor a talaj nedvességi állapota megfelelő. Ahová tavaszi gabonát vetünk, ott a vetés előkészítésére a fogasborona egyedül is megfelelő. A munkát lehetőleg a szántás irányára ferden keresztbe végezzük. Tavasszal a műtrágyát simítózás vagy fogasolást után szórjuk ki és fogással dolgozzuk bele a talajba. Ahol őszi mélyszántást nem végeztünk, ott tavasszal lehetőleg sekélyen szántunk, hogy a nedvességet

megőrizzük. Nagyon fontos, hogy a tavaszi szántás után boronával vagy simítóval azonnal egyengetjük a talajt. Ha olyan szántatlan, de különben jó állapotú talajt kell tavasszal megművelnünk, ahol szántás nélkül is tudunk megfelelő magágyat készíteni, ott eke helyett fárcsát, kultivátort, illetve lókapát alkalmazunk, esetleg kétszer is.

Az istállótrágyát tavasszal csak akkor hordjuk a földre, amikor a talaj már kellően megszikkadt, vagyis nedvességi állapota lehetővé teszi, hogy porhanyag szántással azonnal alátarjuk. Az alászántást mindjárt kövesse a simító.

Helytelen és káros, ha az istállótrágyát fagyos földre hordjuk ki és terítjük el, vagy kupacoljuk. Az istállótrágyázásnak csak az a helyes módszere, ha akkor hordjuk ki és terítjük el, amikor nyomban alászánthatjuk.

Közel 200 vagon orgafoszfátot rendelhetnek a termelők

A magasabb terméseredmények elérésére érdekében Hajdú-Bihar megyében is megkezdtek a műtrágya és a szervestrágya keverését. A szovjet tapasztalatok szerint a szuperfoszfátot szervestrágyával való keverése igen termésközző hatású. A Hajdú megyei Bányai- és Eplényi-üzemeken, Debrecenben, Hajdúbüszörményben és Balmazújvárosban a télen kezdték meg a tözeges fekálinak szuperfoszfáttal és kálsóval való keverését. Ezel

a módézerrel közel 30 000 mázsa orgafoszfát trágyát állítottak elő. A kiváló trágyából mintegy 12 000 mázsát már át is adtak állami gazdaságoknak.

A termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok azonban még nem vásárolják kellő mértékben az orgafoszfát trágyát. A rak-tárakban közel 200 vagon van jelenleg, melynek felhasználása nagyban fokozná a terméshozamokat.

DEBRECEN POÉTÁJA

Egy könyv fekszik előttem, a könyvben versek vannak, a versekben hasonlatok, képek, s ott van a költő képe is, aki százötven esztendeje halott, de kedves nevét immáron soha nem felejtjük el a hazában.

Túlságosan ünnepélyesek ezek a szavak, s talán-talán közhelyszerűek is róla, aki Petőfi előtt a magyar nyelv legnagyobb művésze volt. Mit mondhatsz róla eme kései nemzedék?

Szavaink megkoptak, mint az a bronzba öntött szobor, ott a Nagytemplom mellett, de Csokonai költészetét nem fakult meg, inkább megújult s elevebb, mint valaha.

Itt van ez a verseskötet. Megkésztet ugyan a kiadása, mert ilyen összeállításban még nem jelent meg Csokonai-gyűjtemény, pedig szívesen esztendővel ezelőtt ilyenképpen akarta közreadni első kötetét a költő. Debreceni diák írta ezeket a verseket, 1789 és 1795 között, tehát a legkésőbből való költemény is egy huszonkét éves ifjú műve.

Csak huszonkét esztendő? Már mindent tud az akkori világról, embernek, költőnek egyaránt megértett, a francia jakobinusokért lelkesedik, Holbach természet-filozófiáját akarja magyarul tolmácsolni, s a magyar fölvilágosodás legkülönbjével keresi a kapcsolatot. Még csak huszonkét éves ifjú a debreceni poéta, de máris a legnagyobb magyar költő.



Lapozgatom a könyvet s közben arra gondolok, hová lett az a régi Csokonai kép, amit a polgári irodalomtörténet oly nagy előszerűséggel mutatott fel. A „magyar rokokó” költő arcáról lehullott az a puder, amit a finomkodó úri hölgyek és álettárs litterátorok vélték rákenni. Nem a piperkőcs irodalmárok poétája ez a Csokonai: akárhol is lapozzuk föl verseit, mindenütt a művelt, kora gondjaival viaskodó plebejus költő szól meg:

Népek jólévi! Fejedelmek! ha már
Csak egy földrengésből köztünk ennyi a kár
Legalább az ilyen köz nyomorúságban
Ti légyetek segéd egy káros országban.
Ha rajtatok nem áll, hogy az ember hulljon,
Legalább az árva s özvegy ne kolduljon.
Köszetek békét minden nép közt a sebeket,
Hogy ép testtel tudjon szolgálni titeket.

... írta egyebek között „A földindulás” című versében. Mindig a kor hangján szólt. Nemcsak a mondánivalók vallanak a szegény nép sorsáért aggódó, Rousseau-ért lelkesedő poétára; már verselése, formakezelése is azt mutatja, hogy szűk volt számára a Bécsben unatkozó hazai főnemerek Magyarországa.

Megdöböntően mai költő.

Már abból is látható ez, hogy az akkori magyar költészetből csak két kortársra állhata ki vele az idők próbáját: Fazekas és Bacskányi. Berzeányi, Kölcsey még nem tűntek fel, az ő munkásságuk ideje a századforduló után következik. Az a fajta poézis, amit Gvadányi műveivel jellemezhetnénk legjobban, már Csokonai idejében is údon volt, a Kazinczy-féle „bájjengedelmek” modernnek tűntek ugyan — akkor —, de ránk nem hatnak a szépség erejével: poros irodalomtörténeti emiék lettek.

Kazinczy jelentőségét nem a költészetében kell keresni. Az a költő, aki kortársaival szemben túlságosan is szigorú kritikus volt, nyelvünk megújításával véli elérhetőnek mindazt, amit elvesztettünk a Martinovics összeesküvés bukásakor. A fiatal debreceni poétát barátságába fogadja ő is. Leveleznek.

Csokonai barátai a magyar fölvilágosodás legjobb harcosai:

doktor Földi János, Kármán, Kazinczy... az ő barátságukat keresi a fiatal költő. Csokonai már messzebbre néz a civisek Debrecenénél, bár itt él a tőzsérek és marhakereskedők poros városában. S mert messzebbre néz, messzebbre is lát a debreceni történőknél:

Emelkedj fel lelkem! — előre képzelem.
Mint kiált felszóval egyet az értelem.
S azonnal a setét kárpitok ropognak,
A szívőrl az avult kérgek lepattoznak.
Tárházat az áldott emberiség nyitja,
Édes fiainak seibeit gyógyítja:
A szeretet lelke a földet béteji
S az ember az embert ismét megöleli.

A Magyar Állami Népi Együttes zenekara nagysikerű hangversenyt adott a párizsi Pleyel-teremben

Hétfőn este nagyszerű hangversenyt adott a Pleyel-teremben a Magyar Állami Népi Együttes zenekara. A közönség, amelynek soraiiban számos hivatalos muzsikuskus és zenekritikus foglalt helyet, ezúttal sem fukarkodott a tapsokkal, ugyanúgy mint a L'Empire színház közönsége, amely előtt

az együttes nap-nap után játszik.

A hangverseny után Boros Lajos, a népi zenekar első hegedűse kijelentette: „Reméljük, hogy a népi zenekar az utolsó alkalommal, amely előtt a népi zenekar a Pleyel-teremben tartotta hangversenyt, a Folies Bergeres-ben szerepelt,

nyen is képes megállni helyét. Remélem, a most Párizsban bemutatott műsorszámok otthon is tetszést aratnak.”

Az együttes tanczara és kórusa hétfőn este mialatt a népi zenekar a Pleyel-teremben tartotta hangversenyt, a Folies Bergeres-ben szerepelt,

Eloszóinak a szent s a panaszos hangok.
Boldogító érczé válnak a harangok,
Azza, sok száz embertárson segítének,
Amir most egy cifra tornyot építenek.
Siess, késő század, jövel oh boldog kor!
En ugyan lelketlen por leszek már akkor,
De jöttödre vígan zengem énekeket,
Vajha te csak egyszer említnél engemet
Ugy e baqoly világ, ám rémitne tőle,
Nemes utálással halnék ki belőle.
(Konstancinápoly.)

Mindig az eljövendő századokat hívta tanúsként. Meglátta, sőt fájdalmasan kellett viselnie a sivar valóságát, de verseivel, magatartásával — életművével a jövendőt idézte:

Ezt minap egy magyar jámbor énekelte:
S ebben a huszadik századot képzelte.
Ne is félj, ó magyar! talán akkorára
Boldogabb nap jön fel reád valahára,
S a ki mérget forral Hazádnak ellene,
Megveri a magyar seregek istene.
(Magyar! Hajnal hasad.)



Debrecen poétája százötven esztendeje halott. Esméi, féltett álmait beteljesedtek s az a rég volt Debrecen, ahol megaláztatást kellett szenvednie, ahol megtagadták: elsüllyedt, mert el kellett süllyednie.

A mai Debrecen: a szegények városából

nőtt hatalmas város, ahol a Csokonaival együtt kisemmizett szegények unokái ülnek már tanácsot, az új Debrecen visszahívta nagy fiát.

Csokonai Vitéz Mihály: Elegyes poétai munkái-t, melyeket mint debreceni deák írt (1789—1795) — s mely nem jelent meg a költő életében: százhatvan esztendő után napvilágot látott Debreczenben, Az Alföldi Könyvnyomató betűivel, Anno 1955. S amint egy szerény mondat elárulja: „...Debrecen népe akaratából, a városi tanács támogatásával jelent meg” ez a könyv. Túlságosan is csendben jelent meg, pedig megbecsülhetetlenül fontos volt, az egyetemes magyar kultúra számára is, hogy végre megjelenjen.

A fiatal Csokonairól fejlődéséről mindezidáig nem volt megbízható képe irodalomtörténetünknek, a korai versek keletkezéséről is keveset tudott a tudomány. Most mindezt pótolja az „Alföldi Könyvkiadó”, amikor közreadta végre Csokonai ifjúkori műveit. A könyv jelentőségét egyelőre nem lehet fölbecsülni, mert a maga nemében hézagpótló mű. Juhász Géza egyetemi tanár évek óta kutatja Csokonai fejlődését, ő szerkesztette Csokonai megkésztet, első verseskötét.

A kötetben közt, eddig ismeretlen

műveket is ő kutatta fel s ő állapította meg a versek keletkezési sorrendjét is, nyilván hezsnos előtanulmányként a készülő Csokonai Művek kritikai kiadásának. A könyvben közt jegyzetanyag s a méltatlanul Tájékoztatónak nevezett kis korrajz is Juhász Géza pontos, lelkiismeretes munkáját dicséri.



Szólni kell még a Kiadóról, valamint a „Könyvnyomatóról”.

A Kiadó nagy szolgálatot tett a magyar irodalomtörténetnek, s azoknak, akik örömmel vették kézbe ezt a szép könyvet. Egyébként azt is bebizonyította ezzel, hogy Debrecennek szüksége van könyvkiadóra, már csak azért is, hogy több részt vállalhasson a magyar irodalom fejlesztésében.

Az Alföldi Nyomda is igazolta jó hírét.

Munkáját dicséri a nagy hozzáértéssel és szeretettel készült Csokonai könyv: a szép, gondos szedés, az ízléses, szemet gyönyörködtető tükörök. Reméljük, hogy sok szép könyvet készítenek a jövőben az Alföldi Nyomda dolgozói s visszakeresik a debreceni nyomdaipar — méltatlanul elfelejtett — régi hírnevét.

Végezetül: köszönettel tartozik az egész magyar irodalom s minden irodalomszerető olvasó azoknak, akik munkájukkal, hozzáértésükkel lehetővé tették eme értékes könyv megjelenését, hogy beteljesedjen a költő óhaja:

„Siess, késő század, jövel oh boldog kor!... Vajha te csak egyszer említnél engemet.”

KISS KAROLY

Pineau elfogadja a kormányalakítási megbízatást

A Reuter Iroda jelenti, hogy a szocialista Christian Pineau szerdán közölte Coty francia

köztársasági elnökkel: kész megkísérelni az új francia kormány megalakítását.

A Tacsén-szigeteken a felszabadítás után

Az Uj Kína hírügynökség külföldi tudósítója jelenti:

A kínai népi felszabadító hadsereg műszaki alakulatainak nagy mennyiségű szögesdrót akadályt és aknát kellett elhelyezni a szigeten, mielőtt a harci egységek partra szálltak volna.

Hétfőn, két nappal azután, hogy a sziget felszabadult még mindig fekete füstfelhők gomolyogtak és lángok törtek elő a nagy halmalakokból, amelyek a visszavonuló csangkajseki banditák szándékosan felgyújtottak.

A sziget főútvonala üres amerikai olajtartályokkal volt telezsorva. Tartalmukat a polgári hálóakra, katonai lakta-

nyákra, hadianyagra, élelmiszerkészletekre, teherautókra és jepekre ontították, amelyeket később szintén meggyújtottak. A házak berendezéseit, a bútorzatot összetörték.

A szigeten levő csangkajseki tüzérségi állások legfőbbjét a kínai népi felszabadító hadsereg hatalmas ágyúterelembolto. A lövészárkok és a gépfegyveres kiserődök bombázások következtében bomlottak. A szitává lőtt amerikai gyártmányú autók a kínai népi felszabadító hadsereg légihaderőjének hatásosságáról tanuskodnak.

A kínai népi felszabadító hadsereg egységei sorra érkeznek a szigetre.

Az USA hadügyminisztériumának jelentése az Egyesült Államok hadseregének állomáshelyeiről

Az Egyesült Államok hadügyminisztériuma jelentette az amerikai törvényhozásnak, hogy 1 millió 370 000 főnyi amerikai csapat, az Egyesült

Államok hadseregének csaknem fele állomásozik az Egyesült Államok szárazföldi területén kívül fekvő 950 haditámaszponton.

Amerikai provokáció Bécsben

A napokban az amerikai hatóságok Bécsben arcátlan provokációt szerveztek B. J. Nalivajko, a Szovjetunió ausztriai nagykövetségének konzuli osztályvezetője ellen.

Robert Gray, az amerikai hatóság munkatársa, aki a németországi megszálló szervekben végzett korábbi munkából ismert B. J. Nalivajkot, kávéházba hívta a Szovjetunió nagykövetségének konzuli osztályvezetőjét és „mint barátját” bemutatott neki egy másik amerikait, aki Manning ezredesnek mondta magát. A két amerikai, akikről kiderült, hogy az Egyesült Államok hűszerszógalatának tagjai, megpróbálta zsarolni és vesztegetéssel, valamint fenyegetéssel kényszeríteni B. J. Nalivajkot.

B. J. Nalivajkot felháborította az eszikelt veszített amerikai ügynökök provokációs javaslat. Kellő visszautasításban részesítette őket, úgy hogy a fejezített provokátorok még az amerikai hatóságok szennyes mesterkedéseit leleplező okmányokat sem tudták magukkal vinni.

Az Egyesült Államok hírszerző szervezete ügynökeinek B. J. Nalivajkival szemben el-

követett provokációs cselekményei miatt V. M. Kraszkevic, a Szovjetunió ausztriai helyettes főbiztosa tiltakozott Thompson amerikai főbiztosnál. V. M. Kraszkevic felhívta Thompson figyelmét arra, hogy szovjet állampolgárokkal szemben azelőtt is történtek hasonló megengedhetetlen cselekmények és hogy a szovjet megszálló hatóságok az ilyen cselekmények megszüntetése, valamint az Ausztriában tartózkodó szovjet állampolgárok biztonságának megóvása végett kénytelenek lesznek megfelelő intézkedéseket tenni.

Az amerikai hírszerzők bárányos és szegyetlenes kudarcra arra kényszerítette az amerikai hatóságokat, hogy valamiképp megpróbálják menteni magukat és ügyefogyott provokátorokat. Mint ismeretessé vált, Gray és Manning sietve elhagyta Bécsét, az osztrák szűk számúra pedig az amerikai hatóságok hamarosan közüziműködést kohlottak arról az „incidensről”. Ez az arcátlan provokáció azonban Ausztriában széles körben ismeretessé vált és érthető módon felháborította az osztrák közvéleményt.

A román kormány újabb jegyzéke Svájcra

Február 16-án reggel A. Parodi bukaresti svájci ügyvivőt a Román Népköztársaság külügyminisztériumába kérésték és a svájci kormányhoz való továbbítás céljából a román kormány a következő jegyzékét adták át neki:

A román kormány kénytelen megállapítani, hogy a svájci kormány, hogy a svájci kielégítő és hogy a román követség ellen intézett banditátámadás folytán bekövetkezett komoly helyzet továbbra is fennáll amékkül, hogy a svájci kormány — amely a Svájc területén történtekért felelős — megette volna a szükséges intézkedéseket a Román Népköztársaság berni követsége cíplomáciai sérthetlenségének ihaladéktalan helyreállítására, a bűnös fasiszta elemek letartóztatására és a román hatóságoknak való kiszolgáltatására.

A svájci kormány válaszában azt állítja, hogy megette az intézkedéseket a támadók le-

tartóztatására és a követségi épület visszaszerzésére. Miféle intézkedések lehettek ezek, amikor ellentmond ennek az állításnak az a tény, hogy a Román Népköztársaság követsége ellen intézett agresszív kezdetétől számított 34 óra elteltével a követség épületét még mindig megszállva tartják a fasiszta bűnöző elemek, akik a svájci rendőrség szeme láttára folytatták az egész követség felülását és a diplomáciai irattár megsértését?

A román kormány és a román közvélemény előtt ismeretes, hogy eddig még nem állították helyre a Román Népköztársaság követségének cíplomáciai immunitását és hogy ennek oka azoknak az intézkedéseknek az elmulasztása, amelyeket a svájci kormánynak foganatosítania kellett volna.

Ez a helyzet multhatalanul komoly nyugtalanságot kelt a román kormányban és a román közvéleményben.

A P

Öt é...
derekár...
István...
elnöke...
magát...
ta a fé...
az évi...
kedett...
jének...
kora th...
útnak...
vegyék...
beváltó...
mihama...
nagy...
dohányt...
hangosa...
hogy is...
A tsz t...
amennyi...
veszeke...
saikban...
tek, s...
gon lesz...
az Ifjú

Cse

Persze...
kezdeni...
ról szól...
olyan k...
sok tíze...
ben. Al...
házak le...
emberek...
és lomb...
fiataloké...
másutt...
a dombo...
az akcá...
a korán...
most má...
a dombo...
a roz, s...
mintha a...
nak a d...
falvakra.

Az em...
jellemz...
mindig v...
erednek...
denki r...
nyírségie...
nyek volt...
többjük...
elvitte...
a ternésü...
dakra n...
meg mind...
és mégis...
kötődtek...
ba, mint...
munkájuk...
az egész...
svék lett...
az elhulla...
amiről ál...
kor-olykor

Szóval...
ra a föld...
melőszöve...
melőszöve...
ha talán...
az újságo...
gü helyek...
épp az a...
1950-ben...
viselkedé...
lőpök kec...
zettől. Ma...
nek 18 ta...
je, s az e...
tak, mint...
élnének. I...
illetve elj...
története...
legjobban...
kezet jeler...
inkább, ak...
a szövete...
dott, alak...
lelkes cso

Talán k...
neki a be...
— amikor...
kerékpáro...
A szövete...
gyon volt...
aztán ossz...
min és sz...
maradt a...
csak neve...
Ennek a...
én az elm...
doztak a...
igazuk is...
da addigi

A fülöpi Ifjú Gárda tagjai

PÉLDÁKKAL BIZONYÍTJÁK A MAGUK VÁLASZTOTTÁ ÉLET IGASZSÁGÁT

Öt évvel ezelőtt, 1950-ben tél derekán, vagy tél végén Pataki Istvánné, a fülöpi Ifjú Gárda Tsz elnöke nagy útra határozta magát. Biciklire ült, hátára dobta a félig telt zsákokat, amiben az az évi dohánytermésük szerénykedett. Allítólag Pataki Istvánné is volt önkritikája, mert kora hajnalban vágott neki az útnak, hogy a fülöpiek észre ne vegyék, mint karikáz a Dohánytermelő felé. Valaki azonban mégis csak megnezelte, mert mihamar híre szaladt Fülöpön, hogy a tsz elnök most vitte a dohányt, s nem egy emberből hangosan kizúgott a nevetés, bár, hogy is erőltette a komolyságot. A tsz tagjai resteltekde is, már amennyire ráérték egymás közti veszekedésekben és hajhúzógatásokban. A fülöpiek meg nevetek, s magukban úgy hallgatagok leszedték a szentelt vizet is az Ifjú Gárda Tsz-ről.

Cselédösök temetője

Persze talán ott kellett volna menni, hogy előjáróban Fülöpön szólnak néhány szót. Fülöp olyan kis község, mint amilyen sok hízzel előfordul a Nyírségben. Alig ezernyi lakosa van, a házak legtöbbször nádfedeles, de az emberek lelkében ugyan úgy nő a lombosodik itt is a vágy, a hatalomban a szerelem, mint másutt. Télen különösen, amikor aombokat megszépíti a hó, s az akácerdőkben cseng a csend, a korán hulló alkonyatban. Igaz, most már tél végére jár az idő, a domboldalokon itt-ott kizöldül a rozs, mely nyáron úgy ring, mintha arany hullámok zúdulnának a dombaljakkban meghúzódó falvakra.

Az embereket meg talán az jellemzi, hogy bárki idegenhez mindig van jó szavuk, s úgy erednek beszédbe, mintha mindenki régi rokonuk lenne. A nyírségiek valaha nagyon szegények voltak — nem mind, de legtöbbjük az. A homokot mihamar elvitte a szél, erejüket a munka, természetük az adó, az ezer holdra nőtt uradalom. Akkor még minden ellenük dolgozott — és mégis ők győztek, mert úgy kötődtek ebbe a homok országba, mint az akác. Az életük, a munkájuk át, meg át gyökerezte az egész tájat, s végül itt is az övék lett a cselédösök temetője, az elhullatott verejték és a 'öld, amiről álmოდztak, amiért olykor-olykor harcot kezdtek.

Szóval ma Fülöp földje, határa a fülöpiek, egyének, termelőszövetkezetiek. Mert termelőszövetkezet van Fülöpön is, ha talán ritkán is esik szó róla az újságokban, nagynyilvánosságú helyeken. Van kettő is, s egyiképp az az Ifjú Gárda, amely 1950-ben eredményével, a tagok veselkedésével úgy elvitte a fülöpiek kedvét a termelőszövetkezetektől. Ma ennek a szövetkezetnek 18 tagja van, 144 hold földje, s az emberek úgy összeszoktak, mintha egyetlen családban élének. De amíg ide eljutottak, illetve eljuthattak, annak nagy története van. Hogy milyen, azt legjobban Ruszin János, a szövetkezet jelenlegi elnöke tudja leginkább, aki 1950 óta együtt nőtt a szövetkezettel, együtt formálódott, alakult azokkal, akikből lelkes csoportbeli tagok lettek.

Talán kezdjük ott — lendül neki a beszédnek Ruszin János — amikor Pataki Istvánné kikerékpározott a szövetkezetből. A szövetkezetiek, ami közös vágyon volt, megették, megitták, aztán összeveszték a nagy semmin és szelnek szaladtak. S itt maradt a szövetkezet, aminek csak neve volt, de tagja alig. Ennek a szövetkezetnek lettem én az elnöke. A falubeliek húzódoztak a szövetkezetből, s kicsit szavuk is volt, mert az Ifjú Gárda addigi működése elég riasztó

volt. Hányan, meg hányan mondták, hogy nem én komám, nem lépek be még akkor sem, ha a sörvény tövében kell 20 fillérért koldulnom.

A példák igazsága a legfontosabb érv

Már gondoltam arra is, hogy megváltoztatom a tsz nevét. Valami új névvel indulunk. De erről a tervről mihamar lettem, mert a névvel magamba rejtettem valami tervem mégis csak volt. Valami olyan elképzelés fogant meg bennem, hogy mi lenne, ha az Ifjú Gárda tagjait csupa fiatalból toboroznám. Kálvária volt — szakadt fel a sóhajtság Ruszin Jánosból. — Ebben a sóhajtságban valahogy ott zúgott ezer meg ezer tsz elnöknek a sóhajtsága, akik álmatlanul verekedtek, harcoltak az igazukért. De törhetetlen hittel és lendülettel, mint Ruszin János, a nyírségi dombok közt, a paraszti szemek figyelésének pergőtűzében. Mert a példák igazsága mindig a legbiztosabb érv, ami vonzhat is, mint a mágnes, de riaszthat is, mint a ragályos betegség. A fülöpi Ifjú Gárda ugyancsak elvitte a parasztot kedvét a társasgázdálkodástól és úgy látszott, hogy jó ideig.

Ruszin Jánosnak ezt a példát kellett széttagolni s az elriasztott parasztot lelkében megfogantatni a szövetkezeti gazdálkodás gondolatát. Arra a fél zsák dohánytermésre még ma is nagyon emlékeznek Fülöpön, akkoriban meg különösen ezzel érveltek a falubeliek. — És mégis megpróbáltam — fonja tovább beszédét az elnök. 1951 őszén sikerült 5 tagot szereznem. Belépésüknek külön-külön története van. Igaz, ez már tél végén volt, amikor se szántani, se vetni nem lehetett. A nagy meglepetés azonban tavasszal ért bennünket. A nekünk átadott földeken a szövetkezet régi tagjai vetettek jó néhány hold őrpat, aminek a kizöldülését izgatottan lestük a tavaszi olvadásban.

Zöldelt is az, de csak két gépalj, mert hogy csak annyit vetettek a régiek, a többi vetőmagot eladták. Ezen az én gyér tagságom is gondolkodni kezdett, s már azt hittem, hogy az ő kedvüket is megcsapja a kiábrándulás dere. Nincs még semmi veszve, próbáltam meggyőzni őket, s nekifogtunk a tavaszi búza vetésének. Ezzel aztán elvetették a tervünket is, reményünket is és vártuk, hogy kasza alá érjen.

A nyár pedig szépen ránk szolgált. Eső is járt, a búza is szépen fejlődött, s volt egy olyan kétholdas táblánk, amelyikről 49 mázsa búzát takarítottunk be. Illetve itt még valami történt — meséli az elnök, s valahogy én is úgy érzem, hogy ez igen csak toll alá kívánkozik.

Közösen, együtt a faluval

Már aratás után volt az idő, a fülöpi határban keresztben állt az élet. Jó termés volt mindennek, az Ifjú Gárdának meg különösen annyira jó, hogy szinte kevés volt a fogatuk, hogy szinte tagba hordják a gabonát. S akkor esett a fülöpieknek pálfordulása. Egyik reggel, mikor gyönyögsen ragyogtak a harmatcseppek a nemrég vágott tarlókon, három gazda is elballagott Ruszin Jánoshoz, az Ifjú Gárda elnökéhez. — Hát valahogy úgy gonhe — tördelte a szót a legöregebb —, hogy eljövünk és segítünk nektek behordani. Közösen, együtt a falu. De nem tudunk mi azt megfizetni, bátyám — szaladt ki a csodálkozás az elnökéből. — Nem is fizetésből, csak úgy szívességből — duplázott rá a második. — Másnap pedig már

együtt hordta a falu az Ifjú Gárda termését és nem győzték dícsérni a szövetkezetiek jó munkáját.

Ősszel lett is már tíz tagja a szövetkezetnek — dícsereket az elnök. 1953-ban pedig 14-re szaporodtunk. Ma 18-an vagyunk, közben sikerült azt is megvalósítanom, hogy a szövetkezetet csupa fiatalból toborozzam. Én vagyok a legöregebb — 34 éves — a többi mind csupa síheder fiú, és kacagó kedvű lány. *Helyszim Mihály, Csik Péter, Bilanics Mária, Dajnic Erzsébet, Buzi Mancsi, Vajtó Erzsébet, Konyár Ferenc, Csehely Jullánna, Molnár József* tavaly október óta léptek be, és még mennyien kérték a felvételüket, akiket csak azért nem tudunk már felvenni, mert kevés a földterületünk. 144 holdunk van, most szeretnénk megkapni az állami tartalékokat.

Jól fizet a nyíri homok

Az elnök pedig beszél, s most már a tavaszról. — Nyolc hold gyümölcsösünkben már elvégeztük a hernyózást, s most már csak egy enyhe napra várunk, hogy az első permetezést is elvégezzük. Készülünk 40 hold műtrágyázására, s az istállótrágyázást is megkezdjük. A melegágyak megrakása is a küszöbön van már, s hat hold dohány beültetéséhez ugyancsak kell palántot nevelnünk. Az idén akarunk két hold mákot, 5 hold palántolt dinnyét, fél hold paradicsomot, fél hold paprikát is termelni, mert ez a nyíri homok jól megfizeti ezeknek a munkáját.

A nyíri homok, amit úgy szeretnek itt a fülöpiek is, mintha a legjobb búzaföld lenne. Az Ifjú Gárda tagjai is, mert érzik, hogy ez nekik az élet, a jövő, a haza. Ezért várják már ők is oly türelmetlenül a tavaszt, hogy új és új példákkal bizonyítsák be ország-világ előtt a maguk választotta élet igazságát.

BODA ISTVÁN

FILOZÓFUS A MÁGLYÁN

Háromszázötvenöt évvel ezelőtt, 1600. február 17-én lobbant fel az a máglyatűz, mely elemésztette *Giordano Bruno* filozófus, a nagy olasz tudós életét. Az inkvizíció parancsára máglyára hurcolt filozófus halálának évfordulóján a nyugat-európai reneszánsz egyik leghaladóbb gondolkozójára emléksztünk, akinek felfogása alapjában materialista jellegű, s aki ennek folytán a vallásos világnézet egyik legkiemelkedőbb bírálója volt. Esméinek történelmi szerepe volt a haladó természettudomány terjesztésében. Jelentőségét Engels a „Természet dialektikája“ c. művében többek között a következő szavakkal jellemzi: „Az újabb természettudomány azzal a hatalmas korszakkal indult meg, amelyben a polgárság szétverte a feudalizmus hatalmát, amelyben a városi lakosok a feudális nemesseggel vívott harca hátterében feltűnt a lázadó parasztság s mögötte már ott voltak a modern proletariátus forradalmi előhírnökei, kezükben vörös zászlóval és ajkukon a kommunizmus jelszavával... A természettudomány, mely ennek a forradalomnak legkörében fejlődött, keresztül-kasul forradalmi volt és kéz a kéz-

ben haladt a nagy olaszok új filozófiájával, amelynek mártírjai máglyákon és börtönökben végezték életüket. Olykor volt ez, amelynek óriásokra volt szüksége és óriásokat is nemzett, a gondolkozás, a szenvedély és jellem, a sokoldalúság és tudás óriásait. Olyan kor volt ez, amely a franciák találoán neveztek el reneszánsznak.“

Giordano Bruno, aki a népből származott: apja zsoldoskatoná volt, anyja parasztlány — a felvilágosodásért küzdött. Viharos vitákban, kemény összeütközésekben védte tanait, annak igazságáért évekig szenvedett az inkvizíció pincéiben és korunk felfogásához közelálló eszméiért áldozta életét. A filozófia történetében Giordano Bruno materialista tanítása jelentős és fontos fejezet, átmeneti forma az ókori görögök naiv materializmusa és a XVII—XVIII. század metafizikai materializmusa között. A máglyahalált szenvedett filozófus tanainak fénye távoli századokat világított be és Giordano Bruno háttor életével, hősi halálával, megalkuvás nélküli szenvedélyes igazságáértéssel örök példakép marad.

K. I.

Bessenyei György négy levele került napvilágra

A Debreceni Allami Levéltár a háberai korból származó iratok rendezése közben négy eredeti Bessenyei György levelet talált több más Bessenyei irat mellett. Az egyik levél tartalma, melyet bakonszegi jobbágysághoz írt, ingatlan birtokainak adás-vételével kapcsolatos. A másikban gazdaságának fejlesztését, malom építését és egyéb üzemi tökéletesítései tárgyúja. Utasításokat, tanácsokat ad különböző gazdálkodási problémákra és érdeklődik a birtok állapotára.

A Debreceni Levéltár a háberai korból származó iratok rendezése közben négy eredeti Bessenyei György levelet talált több más Bessenyei irat mellett. Az egyik levél tartalma, melyet bakonszegi jobbágysághoz írt, ingatlan birtokainak adás-vételével kapcsolatos. A másikban gazdaságának fejlesztését, malom építését és egyéb üzemi tökéletesítései tárgyúja. Utasításokat, tanácsokat ad különböző gazdálkodási problémákra és érdeklődik a birtok állapotára.

Miért nincs MEZŐKER-áruda a Kerekestelepen ?

A Kerekestelep lakói sérelmezik, hogy miért nincs egy MEZŐKER-áruda a telepen, ahol a főzéshez szükséges zöldségféléket meg tudnák venni. Így minden egyes alkalomkor a Rákóczi utcai piacra kell

jönni, hogy a zöldséget megvásárolják a háziasszonyok. Az a kérdésük a telep lakóinak, hogy mielőtt még a nagyobb zöldségtermény megkezdődne egy árudát nyisson a MEZŐKER a Kerekestelepen.

EMLEKEZÉS

A vagonygyári munkások segítségével a tiszadobi parasztoznak

lakosságát a templom előtti térre. A templom előtt felállítottak egy akasztófát; ezután elvezették a letartóztatott parasztozat és — az összetartott lakosság szemeláttára! — borzalmosan megkínálták őket. A rémüldöző nép el akart futni, de a katonák szuronnal és gépfegyverrel kényszerítették a parasztozat arra, hogy végignézzék a borzalmakat. Végül a terroristák — miután megunták aznapra a kegyetlenkedéseket — hagyagták a falu négyzetét, de a letartóztatottakat csak óriási — 38 000 koronáig terjedő — váltságdíj ellenében bocsátották szabadon.

tették, testüket cipőpasztával feketére suttították és így kellett táncot eljáruik a katonák előtt“.

A terroristák kevesetk azomban a tiszadobi kínzásokat. Január folyamán Tiszadáról, Tiszalucról és más környező helységekből is hurcoltak el embereket.

A különítmény persze mindent megtett, hogy gaztettei ne kerüljenek nyilvánosságra. Tilos volt a falu elhagyása; az induló és érkező postát cenzurálták. Ily módon Tiszadobot egy, az ország többi részétől elzárt gyűjtőtáborrá tették.

Mindezeket a tényeket a fővárosi baloldali sajtó tárta az ország nyilvánossága elé. Menekültek vallomása alapján cikkek sorozata vetett fényt a tiszadobi kegyetlenségekre. Az egész ország közvéleménye óriási felháborodással vette tudomásul ezeket a középkorba illő tényeket. Az illetékes hatóságok azonban vétkes tehetlenséget tanúsítottak; nem tettek semmit a Szent-

gály-féle különítmény visszahívására. Így az nyugodtan garázdálkodhatott tovább.

Végül Debrecen szervezett munkássága lépett közbe. Február 16-án a debreceni munkástanács öttagú küldöttsége szállt ki a faluba; jelentésében megdöbbentő tényekről számolt be. A város munkásai most már nem késtek egy perccel sem. Február 18-án 120 felfegyverzett vagonygyári munkás ment Tiszadobra és Debrecenbe hozta az elfogott terrorista bandákat.

Megindult a bűnvádi eljárás Szentgály és társai ellen. De az ügy további fejleményei nem ismeretesek. A banditáknak a hatóságok körében lévő cinkosai elszikkasztották az ügyet...

Debrecen proletárjai szép példáját mutatták harcosságuknak. Eátor fellépésüket a közvélemény egyöntetűen helyeselte. A polgár: „Debreceni Újság“ is megállapította: „A debreceni munkásságnak... nagy érdeme az, hogy a tiszadobi lakosságot az erőszakoságoktól megszabadította.“

Tiszadob parasztsága pedig az eset kapcsán is megtanulhatta, hogy a munkásság az ő igaz barátja és segítőtársa az elnyomó zsarnokság elleni küzdelemben.

Merényi László

SPORT

SPORTAKADÉMIA DEBRECENBEN

A sajtó már igen sokan értesítették arról, hogy Budapesten 1954. ésen az OTSB előadássorozatát indított Sportakadémia elnevezéssel. Eziránt hatalmas érdeklődés nyilvánult meg, nemcsak fővárosi, hanem vidéki sportemberek is kértek felvételüket. Ez arra indította az OTSB-t, hogy a vidékiek számára a megyei székhelyeken a budapesthez hasonló előadássorozatot indíson. Egy-egy sportakadémiai előadássorozat négy tagozatra oszlik. A tagozatok összetartozó anyagot ismerhetnek meg az előadás keretében. Az előadásokat általában kéthetenként rendezik meg. Az egyes tagozatok tárgyaire:

- 1. Sportéletlen nevelés.
2. Sportvezetés.
3. Testnevelés-elmélet.
4. Sporttörténet.

MÁRCIUS 6-ÁN KEZDŐDIK A MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG

A városi labdarugó társadalmi szövetség elkészítette az 1955. évi megyei bajnokság sorsolását. Az első forduló március 6-án kerül sorra. A következő mérkőzéseket játsszák le: Berettyóújfalui Földművelésügyi Vörös Meteor SK - D. Építő, D. Vörös Meteor - Püspökladányi Lokomotív, D. Előre - D. Vép. Lokomotív, Nádudvari FSK - Hajdúszoboszlói Szpartakusz, D. Honvéd - D. Petőfi, D. Dózsa - D. Hajdú, Hajdúböszörményi Traktor - D. Vasas, D. Kinizsi - D. Állomás Lokomotív.

MEGALKULT A D. LOKOMOTÍV BARÁTI KÖRE

A napokban tartotta meg a D. Lokomotív Baráti Köre alakuló gyűlést. A nagyszámú megjelent tagok előtt ismertették a baráti kör célkitűzéseit. A baráti kör helyiségében szabálymagyarozó stb. előadásokat tartanak. Apollják a szarkolók és a játékok közötti jó baráti viszonyt így megszilárdítják az együttes és a közönség gyűlése.

Az alakuló gyűlésen megválasztották a baráti kör elnökségét: Elnök: Jávori Mihály, a Járóiművelő Igazgatója. Az elnökség tagjai voltak: Pinczés Mihály Nyári Dező, Faragó Sándor, Horváth Tibor, Erdődi Zoltán, Bécsi Gábor, Rozsenberg Ervin, Farnási György, Herczeg Jenő. A baráti kör a D. Lokomotív klubhelyiségében, Széchenyi u. 1. szám alatt lesz, ahol naponta este 5-6 óra között lehet jelentkezni. A belépési díj 10 forint, a kör tagjai igazolványt kapnak. A havi tagsági díj elalanbén (10 és 20 Ft) a kör elnöksége a korzora, illetve a lejátszóra biztosít belépőjegyet. - F. K. -

20 000 KILOMÉTERES GYALOGTURA MELBOURNEBA

Ignaz Rüggy, 41 éves svájci sportrajongó, aki minden áron meg akarja tekinteni az 1956. évi nyári olimpiai játékokat, néhány nappal ezelőtt gyalog útnak indult Melbourneba. Rüggy a 20 000 km-es utat kb. napi 50 km-es átlaggal másfél év alatt szeretné megtenni, hogy még idejében megérkezzen az olimpiai játékok ünnepélyes megnyitására.

A sportrajongó vándorútja Olaszország, Jugoszlávia, Albánia, Görögország, Törökország, Szíria, Irak, Pakisztán, India, Burma, a Thaiföldön vezet Singapúr, onnan hajóval folytatja útját Dzsakartába (Japán), majd a kelet-ausztráliai Kap Yorkig, Innen ismét gyalog halad tovább Brisbane és Sidney keresztlől Melbourneig. Rüggy hátizsákjában csak mintegy 30 kg-nyi szükséges holmit vitt magával, közte egy sátorcípőt is.

A „vándor” Trisztből adott először hírt magáról. A Bp. Honvéd és a Bp. Kinizsi Közös Bérletet Adó Kiadványok Munkaközössége. A Bp. Honvéd és a Bp. Kinizsi SK vezetősége szerdán délelőtt a Kinizsi sporttelep kultúrtermében sajtófogadást tartott. Komoróczy Béla, a Bp. Kinizsi SK elnöke elmondta, hogy az 1955-ös labdarugóidényben a Bp. Honvéd és a Bp. Kinizsi több bajnok és nemzetközi mérkőzésen közösen rendezik meg a Népszabadság. Ezekre a találkozókra bérletjegyeket osztanak ki - összesen 75 000-et, amelyek biztosítják majd a labdarugás nagyszámú szurkolóinak jegyellátását, úgy, hogy nem kell majd 1-1 mérkőzésre szinte közeharcot vívni a jegyért. Az első sorozat érvényes lesz - többek között - az április 9-i Bp. Kinizsi-Ausztria és a Bp. Honvéd - Itáli mérkőzésekre, a második sorozat pedig az április 17-i Bp. Vasas - Bp. Kinizsi és a Bp. Honvéd - Belgrádi Partizan találkozókra.

sport haladé hagyományai. A marxizmus-leninizmus klasszikusai a mindenkori nevelés előharcosai. A Sport és testnevelés a Szovjetunióban. D) A magyar munkássportok a jobb jövőért folytatott harcban. E) A felszabadult magyar sport.

A Sportakadémia előadásain való részvételre az MTSB hivatalos helyiségében lehet jelentkezni a hivatalos idő alatt, február hó 23-ig.

A jelentkezéskor 10 forint részvételi díjat kell befizetni. Minden jelentkező részvételi igazolványt kap.

Aki egy tagozat minden előadásán részt vesz, a Sportakadémia illető tagozatának elvégzéséről bizonyítványt kap. Aki mind a négy tagozaton elvégzi „Sportakadémiai Igazolványt” kap. Ez semminemű különleges végzettséget nem jelent, de a sporttörténeti tanfolyamokra való felvételük esetében az oklevelet tekintetbe veszik.

Az előadások március 4-én kezdődnek és ettől kezdve kéthetenként következnek egymás után. Az első előadás megtartására az MTSB dr Mező Ferencet, a Nemzetközi Olimpiai Bizottság tagját kérte fel.

SZIVÉLYES FOGADTATÁS

Szombaton délután Püspökladányba vitte a Postás tornászokat a vonat. A ladányi állomáson kiszállva egy mosolygós arcú bácsi kérdezte: mi vagyunk a debreceniek? Igen - válaszoltuk és méltatlankodva kérdezte, hogy csak oly kevesen jöttünk (13-an). No, akkor jöjjenek, már várják magukat.

Gépkocsival mentünk tovább Biharnagybajomra. A párttitkár és az orvos fogadtak, majd bevezettek a kulturterembe. Mező öltözött, az asztalon málna, szócédiz. Öszinten szölvá nem nagy doloz, de meglepett bennünket, sajnos nem mindenütt van így.

Megkedtük a Biharnagybajoni FSK sportkört estjén a tornász bemutatót. A lányok, fiúk nagy sikert arattak, újrátzattak, nem akartak bennünket leengedni a dobogóról. Örült is nekem Tóth Lajos edzőnk is, nemcsak mi. Este izletes vacsorát kaptunk. Büszkölzöl egy kis hamutálékot kaptunk ajándékbá. Szinte könnyes lett a szemünk az örömtől, mikor láttuk, hogy milyen jó szívvel és szeretettel nyújtották át ezeket. Többet érnekünk ez a kis tábla bármilyen drágakönel.

Szeretnék a sportolók, ha minden községben és városban ilyen szívélyesen fogadnák őket, mint Biharnagybajomban.

TÓTH GYÖRGY Debrecen.

ROVID SPORHTHIREK

Szombaton és vasárnap az egyetemi sportcsarnokban rendezik meg az országos középiskolai kosárlabda bajnokság területi döntőt. Ezen Budapest, Szabolcs-Szatmár, Hajdú-Bihar és Szolnok megye férfi és női megyei győztesei vesznek részt. A mérkőzések szombaton reggel 8 órakor kezdődnek. - A D. Lokomotív vasárnap Debrecenben játsszák labdarugó mérkőzést a Szolnoki Lokomotívval a nagyerdői Stadionban. - Bécsben a műkorcsolyázó világ bajnokság során a magyar Nagy testvérpár a párosban harmadik helyezést ért el. Győztes a kanadai Dafoe-Bowden pár lett.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Híntónjári szerelem. - BEKE: délelőtt fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Híntónjári szerelem, délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Egy nyáron át táncolt. - METEOR: háromnegyed 3, 5, egyhárom 8 órakor: Híntónjári szerelem. - HIRADO: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Szerelmem engedély nélkül. - KLINIKA: fél 5 és 7 órakor: Csók a stadionban. Népvnevelő I. Szabadság-telep: Ernst Thälmann. - Népvnevelő II. Méntelep: Tűzkeresztség.

BOROTVAPENGÉJÉT olcsón újja élesíti Fülöpné. Deák Ferenc utca 6. SZÓLÓ 1000 négyzetgömlő jökárbán lévő megmunkálásához részes munkást keresek, Galamb u. 4. PIKÓ kézimunka előnyomda mindenféle kézimunka előrajzolását, elkészítését vállalja. Gyönyörű választék mintákban, Rákóczi u. 1. IROGÉPEK szakszerű gyors javítása kölcsöngeppel Rétinél, Vörös Hadsereg útja 61. Telefon: 40-69. NAGYON szép dupla rekamié, modern keményfa hálóbutor eladó, Gólya u. 5. sz. MODERN festett hálószoba és konyhabutor kapható, Arany János u. 2. MEGVÉTELRE keresek gyümölcsöst 1 holdtól 3 holdig lakással, felszereléssel. Persely Ferenc Hajdúböszörmény. Pécsi Halmog u. 2.

BENTLAKÓ főző mindezt azonnal felveszek. Pécsi u. 8. Simonffy útból. TASKAIROGEP jó állapotban lévő olcsón eladó. Kőlecsy u. 24. TASKAIROGEP jó állapotban lévő olcsón eladó. Rákóczi u. 41. I. ajtó balra. KISEBB irodát asztalt megvételre keresünk, KIOSZ, Nyomatató u. 9. ELADO egy centrálbabinos sütyésztes Csepel varrógep. Homok u. 138. AZONNAL bekölthető családi ház sürgősen eladó. Hajdúböszörmény, Tancsics krt. 1. szám. ELADO egy 24 lóerős benzín motor. Megtekinthető Kúrtos u. 7. Kisállomás háttamogóit. 150 kilós mangalica zsírteszt eladó, Luther utca 34. (Kincseshegy). 2+1 rádió, egy szalon eladó, Hatvan utca 58. FIATAL 110 kilós hízt mangalica eladó, Könyök utca 7.

Párthírek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Pártnapok a nemzetközi helyzetről és a népgazdasági soronlévő feladatairól

Február 17-én, csütörtökön délután 6 órakor Hajdúszoboszlón: Májkut Tibor, a megyei népfőbizottság titkára, Mezősason: Szurtha János, a megyei tanács elnökhelyettese, Artándon: Gurbán György DISZ MB titkár, Berekböszörményben: Szendi Sándor DISZ MB szervező titkár, Biharnagybajomban: Bugyi János megyei béktitkár, Sárétdvásban: Gyökös Mihály MB osztályvezető, Kokadon: Kozma Lajos, a megyei tanács népművelési osztály n. vezetője, Bagamérban: Taar Ferenc, a megyei tanács népművelési osztály vezetője, Újszentmargitán: Vigh József, a megyei tanács elnökhelyettese, Bődőháti Állami Gazdaságban: Rapp János, a megyei tanács elnökhelyettese, Ötöri Állami Gazdaságban: Abuczki István MB munkatárs, Óhat Telekházán: Szűcs Lajos (MTI), Felhámon: Tanika Judit újságíró, Váncson: Thuu László MB munkatárs, Gyónáron: Kállai Imre MB munkatárs, Hajdúbágon: Pinczés András MB osztályvezető, Sárádon: Herényák János MB munkatárs.

PÁRTNAPOK DEBRECENBEN

Február 17-én, csütörtökön fél 4 órakor Orvosi Műszergáz: Cziba Mihály pb. tag, negyed 5 órakor Tejért V.: Fodor József pb tag, fél 3 órakor Textiltgyár: Seres Béla vb. pol. munkatárs, negyed 5 órakor: Kéfégyár: Pataki István pb tag, 5 órakor Serenvöl: Csizik István vb. pol. munkatárs, 5 órakor Dohánygyár: Ménes János városi tanács vb. elnök, 6 órakor Szepes Új Elet Tsz: Kereszties Károly városi tanács elnökhelyettes, 5 órakor Püvészkeret utcai Államiskola: Komoróczy György megyei levéltár vezetője, fél 5 órakor Vegtanyagnagykeresk. V.: Székelyhídi Sándor MSZT városi titkár, fél 3 órakor Hortobágy malom: Kiss Sándor III. kerületi tanács vb. elnök, fél 7 órakor Álami: Aruház: Székely János Alföldi Nyomda, 5 órakor Leng-telep Állami Gazdaság: Czece Lajos pb tag.

Február 18-án negyed 5 órakor Városi Tanács: Fodor József pb tagja, 6 órakor Szabadság-telep: Dézsi Sándor vb. pol. munkatárs, 5 órakor Megyei Tanács: Papp Imre vb. pol. munkatárs, 5 órakor Ruházati Bolt: Seres Béla vb. pol. munkatárs, 4 órakor Városi Körház: Haragyi István vb tagja, fél 5 órakor Gázművelés: Kozma István vb. pol. munkatárs, 5 órakor Rákosi-telep: Csizik István vb. pol. munkatárs, fél 3 órakor Barnevál: Szutor Imre vb. pol. munkatárs, 6 órakor Belváros 1/2: Nagy Károlyné pb tag, fél 5 órakor Orvostudományi Egyetem: Ménes János városi tanács vb. elnök, 4 órakor Dohánybányvöl: Kereszties Károly városi tanács elnök h., fél 3 órakor Dohányfermentáló: Balogh Endre városi tanács elnök h., fél 5 órakor Cipőgyár: Csabai József városi tanács vb. titkár, 5 órakor Megyei Ugyésszég: Komoróczy György Megyei Levéltár vezetője, fél 5 órakor Vendéglátó V.: Márkus Vince pb tag, fél 5 órakor Vágóhíd: Székely János Alföldi Nyomda, 5 órakor Cementárüipari V.: Zsarnóczai Sándor Mezőgazdasági Akadémia tanszékvezető, 5 órakor Bánk, Rákóczi Tsz: Czece Lajos pb tag.

A JARÁSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

17-én délután 2 órakor: Ebese: Báthori István JB mezőgazd. oszt. vezető. 17-én este 7 órakor: Hajdúdorog: Gara Eszter JB. 17-én este 6 órakor: Hajdúhadház: Vágó Jánosné agit. prop. oszt. vezető. Nyírcsád: Gergely Viktor, a járási tanács elnöke. Nyírmártonfalva: Jenes János, a járási tanács elnökhelyettese, Miképercs: Kozma Mihály JB okt. felolós. Téglás: Nagy József JB instruktor. Józsa: Sütő Sándor, a járási tanács begyűjtési oszt. vezető.

18-án este 6 órakor: Hajdúsámson: Basa Imre DISZ JB titkár.

HIREK

Nagysikerűnek ígérkező hangverseny a Központi Kultúrotthonban

Március 4-én kezdődik országsszerte a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. Dolgozó népiünk életében oly jelentős eseményt megelőzően Debrecenben pénteken este 7 órakor Központi Kultúrotthonban szovjetmagyar műsoros est lesz, melynek célja a magyar-szovjet barátság továbbélmélyítése.

Az est műsorában a legnagyobb érdeklődést az egyik szovjet alakulat tánc-, ének- és zeneegyüttesének száma igéri. Az igényesen összeállított műsorban orosz, illetve szovjet és magyar népi táncok, dalok és zeneszámok szerepelnek. A szovjet együttes Tupicin feladatok szerinti műsorral lép színpadra, amelyben többek között szerepel egy tréfiás kolhozlánc-játék, egy gitártrío, amely Mokrousov és Franklin művekkel, spanyol boleroval, ukrán dalokkal, egy népi zenekar pedig Csajkovszkij és Kuznyecov számaival lép a közönség elé.

A műsorban fellépnek a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének tagjai: Déri Pál, Nyíri Pál, Agai Karola, Pelles Julia szőlisták, a Császár-Groll harmonikakettős, Köves Ernő és Tancsics Mária színművészek, továbbá a népi zenekar Pécsi József vezetésével.

A nagysikerűnek ígérkező műsor után hajnalig tartó tánc lesz a Központi Kultúrotthonban. Jegyeket elővételben a Megyei Műsoriroda árúsít.

1955 Február 17 CSÜTÖRTÖK

1600-ban Giordano Bruno materialista filozófust az inkvizíció parancsára kivégezték Romában. 1673-ban halt meg Molierre francia író.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen felhős idő, sokfelé havazás, délen havas eső. Műszakra, majd éjnek dényugati, nyugatira forduló szél. Tovább tart a hideg. Legmagasabb nappali hőmérséklet: csütörtökön délen plusz 1—minusz 2, északon minusz 2—minusz 5 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet minusz 1—minusz 4 fok között.

KÖZZÉTETTÉK a Kínai Népköztársaság sorozási törvénytervezetét, amely előírja, hogy a Kínai Népköztársaság 18—40 év közötti, férfiméretű tartozó polgárai katonai szolgálatra kerülhetnek be. TÓTH AMBERUS táncestet kért válasszót, hogy pénteken délután 6 órára az Alvinczi téri ovodában megbeszélésre jelenjenek meg.

A NEMZETKÖZI DEMOKRATIKUS NOSZOVÉVSÉG tanácsa ötödik ülésének kezdésé alkalmából hetfélon sajtóértekezletet tartottak Genfben.

SZERTESPESTIS MIATT Debrecen I. állategészségügyi kerületét a városi tanács végrehajtó bizottsága zárlattal helyezte és a következőket rendel el: A lezáró területről szárazos sertések marhalevéllet irányítani, tulajdonjogilag átuláznai nem szabad. A zárlati területre sertést bevitni, vagy onnan kivinni tilos. A sertésvagyonra sertések csak a zárlat alatt nem álló területre hajthatók fel. A zárlat alá eső terület határai: A Szoboszló út, belső Határ út, Kishégyesi út, Hatvan u., Kálvin tér, Ajtó u. Rákóczi u. páros oldal, a Burgundia, a Kossuth u. páratlan, a Nap u. páros, a Vágóhíd, Diószegi út páratlan oldal, a Diószegi út déli oldal, Hosszúpályi, Miképercsi út Hajdúszovát határára. A sertéspestis ellen kristálybolya vakcina oltás után a sertések védőanyagokra tesznek szert, ezért az oltatlan állományok beoltását szorgalmazzák a tulajdonosok oltásra az állattulajdonosok biztosítást köthetnek. A hízik kiállítását a városi tanács előzetes kedvező állatorvosi helyszíni vizsgálat alapján engedélyezi.

Színházi műsor

Ma 7-kor Pillangókisasszony. Pénteken 7-kor és szombaton 3-kor Tánitón. Szombaton 7-kor Csárdáskirálynő. Vasárnap fél 3-kor Csárdáskirálynő, este 7-kor Tánitón.

DUNYHA, párna, tűzhely eladó. Dimitrov utca 53. III. ajtó. EGY darab 130 kilós híztott sertés eladó, Széll u. 12. sz. KÉTSZER 2 hold szántó föld eladó a Monostorpályi úton lévő kondoros iskolai közelében. Bővebbet Bakó Józsefnél, Bodrogkeresztúr 313. sz. HAZIPARI Termelő Szövetkezet Kálvin tér 2. sz. ajánlat újra gumizsa. AH BEM tér környékén személgépkocsi szerezésre ajánlat bérlelre. Jelenkezés Bem tér 18/c. Telefon: 38-07. AH A BÉKÉS megyei Terményforgalmi Vállalat február hó 21-én csök és 10 árverést tart Dévaványán. AH UTCAI kétszobás, előszobás, konyhás lakást cserélnék budapestivel, esetleg egyezbás komfortossá. Ótmalom u. 9. 1. ajtó.

A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNYI EGYESÜLET ma, csütörtökön délután 6 órakor az I. sz. Belklinikai tanteremben tartja a XIV. tudományos ülést.

SZILÁGYI SÁNDORNE I. kerületi tanács tagja 18-án délután 2 óratól 6 óráig Téglláskert Basahalom u. 4. szám alatt fogadóórát tart.

LABANCS ISTVÁN I. kerületi tanács tagja február 17-én délután 4-től 6 óráig a Szoboszlai úti iskolában fogadóórát tart.

NEMRÉG MULT 10 ESZTENDELJE, hogy az ostromlott Budapestben megtartották az első nyilvános filmelőadást. Az „Oréli csata” című szovjet filmet vetítették, s a nézők meghatóan hagyták el a mozi. A szovjet film meghódította a magyar nézők szívét. Egy évized alatt filmszínházaink csaknem háromszáz szovjet játékfilmet mutatnak be. Sok szovjet film kiemelkedő sikert ért el. A „Berlin eleste” például több mint két és félmillió néző látta.

MAJOR PIROSKA I. kerületi tanács tagja és Gémes Dező városi tanács tagja ma délután 4-től 6 óráig a KISSZ helyiségében Kossuth u. 4. szám alatt fogadóórát tart.

NAGY ISTVÁN városi és Diószegi János, a III. kerületi tanács tagja ma délután 5 óratól 8 óráig a Rákóczi utcai iskolában fogadóórát tart.

Munkásokat keresnek

RAKTARI munkára két férfi dolgozót felvesszünk. Jelenkezés Művelés és Növényvédőszerüzletésfő Varga István, Debrecen, Pésti u. 2. AH AZONNALI belépésre keresünk vizsgázott kompresszor kezelőt, fűtőt és lakatosot. Jelenkezés Hajdú megyei Tejipari Vállalatnál Debrecen, Postakert u. 2. AH GYAKORLATTAL és OMB vizsgával rendelkező vasipari normást keresünk Tiszántúli Rosztókészítő, Varga utca 1. AH VIZSGÁZOTT gőzkazánfűtőt felvessz a Cementárüipari Vállalat, Vágóhíd utca 2. AH SZAKKÉPZETT lakatosokat felvessz a Hütőipari Vállalat. Jelenkezés személyesen. Cim: Diószegi út 3. AH KÖZPONTI fűtéshez kazánfűtőt felvessz a Megyei Felvásárlási Igazgatóság Debrecen, Vörös Hadsereg útja 7. szám. Ad

A PÖSPÖKLADANYI Földművelésügyi vezetékek Járásí Központja szakoképzett kereskedőket felvessz azonnali belépésre, boltkezelőnek, fiatalekkolletív szerződésben megútatítottak szerint. Jelenkezés Püspökladány, Szállás út 9. AH BUDAPESTI állandó kövézési munkára kiskocaközvetésben jártas levező munkásokat azonnal felvesszünk. Munkaruhát, balacsőst, szerszámot díjlanul adunk. Újvárosi konyháknak nincs, átképzést adni nem tudunk, de szállásunkon főzési lehetőség van. — A vasúti felutazási költséget a vasúti jegyellenében munkába állásakor visszatérítjük. Vidéki csafidőntézőknek, akik naponta hazautazni nem tudnak, munkanaponként 10 Ft kölcsönélt pótlékot biztosítunk havonta egyszer a haza és visszautazási költségeit vállalatunk viseli. Felvételhez munkakönyvet, rendőrségi szelvényt igazolványt, katonakönyvet hozniuk magukkal. Jelenkezés: Fővárosi Utépitő Vállalat Bp., V. Belgrád rkp. 12. sz. Munkaügyi osztályán. AH

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42 Terjesztik a megyében lévő postahivatalok. Előfizetés: egy hóra 11 forint. Szabadság Lappnyomda, Debrecen.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42 Terjesztik a megyében lévő postahivatalok. Előfizetés: egy hóra 11 forint. Szabadság Lappnyomda, Debrecen.

XII. E egy A gelyne V. M. ségéné J á n o ügyszí lov e P Pr alkudo csütört niszter A A vetkeze Mi lista). bert S tartott (jobbok (volt g Hadügy Pít kel tal belüli gátásul a helyz ben. Ez lemond kísérli) a felsza zetője. A kijelöl Pin da délt niszter sen vo tában s hon-Mo miniszte ottá az nök csü radtságg lölt mir a nemz es több radni? Hírú niszter New Yo len. Dull esen-szig csolatos „hozzáá Népközje sekisták ban szá tározotta közötti A ta meg a hozzálát tesz véd avatkozik Ollen párt parl legújabb a párizsi Az ügyne len, de r német né szociáiden azzal a te gat-Néme zódése ke